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         Программа элективного курса "Актуальные вопросы обществознания " предназначена для обучающихся 10-11 класса. 
         Программа элективного курса разработана на основе элективного курса по обществознанию для учащихся 10-11 классов (70 часов) «Актуальные вопросы обществознания: подготовка к ЕГЭ». Элективных курсов по обществознанию для предпрофильной подготовки и профильного обучения в 9-11 кл. \ Т.А. Корнеева, О.В. Козачек, В.В. Черников. М.: Глобус, 2007. – 201 с. Программы обществознание. Универсальные материалы для подготовки учащихся/ФИПИ автор-составитель: Е.Л. Рутковская – М.: Интеллект-Центр, 2010.Федерального компонента государственного стандарта общего образования по обществознанию (от 05.03.2004 №1089).
       Экзамен по обществознанию остается наиболее массовым из всех, которые сдаются по выбору и востребован большим количеством выпускников, поскольку предмет «обществознание» утвержден в качестве вступительного испытания в ВУЗах по специальностям различной направленности: гуманитарной, социальной, экономической, педагогической, культурной.
        Цель: повторить темы, вызывающие наибольшие трудности содержательного характера; обеспечить систематизацию, углубление и закрепление понятий высокого уровня теоретического обобщения.
Срок реализации: 2 года
Количество часов в год (по программе): 70 часов.
Количество часов в неделю (по учебному плану школы): 1 час.
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