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к адаптированной рабочей  программе для детей с ОВЗ по  математике для 9 класса.
Настоящая  адаптированная программа для детей с ОВЗ по математике для 9 класса составлена на основе:
- программы специальных (коррекционных образовательных учреждений 8 вида под редакцией В.В.Воронковой и авторской программы под редакцией М.Н.Перовой «Математика», М., Просвещение, 2005г..
Согласно федеральному базисному учебному плану на изучение математики в 9 классе отводится не менее 170 часов из расчета 5 ч в неделю.
УМК по математике в 9 классе представлен учебником (включенными в Федеральный перечень)- автор В.В. Экк «Математика 9 класс» М., Просвещение, 2007 год.
Примерная программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта и даёт примерное распределение учебных часов по разделам курса.
Цель обучения математике:
Подготовить учащихся с ОВЗ к жизни и овладению доступными профессионально-трудовыми навыками.
Данное планирование определяет достаточный объем учебного времени для повышения математических знаний учащихся  с ОВЗ, улучшения усвоения других учебных предметов.
Промежуточная аттестация проводится в форме проверочных, контрольных, самостоятельных работ и математических диктантов (по 10 - 15 минут) в конце логически законченных блоков учебного материала. 
На уроках применяются  разнообразные формы занятий, особое значение  уделяется индивидуальному подходу к  каждому ученику. 
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